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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 12.05.2017 

OR VIE/003/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 14.03.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Mey 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.02.2017 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 5.1. 380-kV-Leitung Pulgar-Vieselbach, Vorverfahren zur Bun-

desfachplanung 

0330/17 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung des Ortsteilrates und stellt die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.02.2017 

 

   

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  

 5.1. 380-kV-Leitung Pulgar-Vieselbach, Vorverfahren zur Bun-

desfachplanung 

0330/17 

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt einen Mitarbeiter des 

Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung und übergibt ihm das Wort. 

 

Durch den Mitarbeiter des Amtes für Stadtentwicklung und Stadtplanung wird der Lei-

tungsverlauf erläutert. Die vorhandene Leitung soll durch einen Neubau mit höherer Über-

tragungskapazität ersetzt werden. 

In der Bundesfachtagung wird der Leitungsverlauf festgelegt, danach erfolgt am 28.03.17 

die Vorstellung der möglichen Korridore im Ausschuss für Stadtentwicklung und Umwelt. 

Ziel der Veranstaltung ist es, die Teilnehmer frühzeitig über das Vorhaben, das Bundes-

fachplanungsverfahren und den Planungsstand zu informieren. Die Stadt Erfurt hat im 
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Rahmen des Vorverfahrens zur Bundesfachplanung die Möglichkeit bereits Hinweise abzu-

geben. 

Die Stellungnahme  der Stadtverwaltung wird den betroffenen Ortsteilen und danach dem 

Ausschuss für Stadtentwicklung und Umwelt im Mai zur Beschlussfassung vorgelegt. 

 

Der Ortsteilrat fordert, dass in der Stellungnahme der Stadtverwaltung auf Fragen des Kli-

maschutzes und des Lärmschutzes  eingegangen wird. 

Außerdem bittet der Ortsteilrat um Auskunft, welche Auswirkungen die Erweiterungen der 

Stromtrassen auf die Grundstückspreise haben und ob einzelne Abschnitte unterirdisch 

verlegt werden können. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Anpassung der Verkehrsorganisation 

 

Der Ortsteilrat Vieselbach hat die Anpassung der Verkehrsorganisation , die durch den 

Wechsel der Zuständigkeit der L1056 notwendig ist, beraten und gibt folgende Stellung-

nahme ab: 

 

Die 80 km/h zwischen Ortsausgang Hochstedt bis zur Rechtskurve Bahnhof Vieselbach sol-

len beibehalten werden. 

 

Die Ortseingangstafel soll vor die Rechtskurve Bahnhof Vieselbach versetzt werden, da der 

Bahnhof zum Ort gehört. 

 

 7. Informationen  

   

- Der Ortsteilbürgermeister informiert über ein Schreiben des Umweltamtes, in dem er an-

gefragt wird, ob ihm  Anwohner der Straßen  Kleinsiedlung, August-Deinhardt-Weg und Am 

Wald bekannt sich, die sich durch die Gewerbebetriebe entlang der Gewerbestraße gestört 

fühlen. 

Offiziell sind dem Ortsteilbürgermeister keine Beschwerdeführer bekannt. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister hat eine Stadtratsanfrage zum Thema "Rekultivierung des 

ehemaligen Freibades" gestellt. 

Die Antwort wird verlesen. 

In diesem Zusammenhang weist er auf das Fanta-Spielplatz-Projekt hin. 

Die Bewerbungsfrist beginnt am 07.04.17. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister hat zur Stadtratssitzung am 08.03.17 eine Drucksache zum 

Schulneubau GS Vieselbach eingebracht und den Antrag gestellt, dass diese in die Aus-

schüsse verwiesen wird. Diesem Antrag wurde gefolgt. 
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- Der Ortsteilbürgermeister wird aufgefordert, zur Dienstberatung des Oberbürgermeisters 

mit den Ortsteilbürgermeistern am 03.04.17 eine Anfrage zur Einführung des Rufbusses für 

Wallichen zu stellen. 

 

- Erneut wird die schlechte Versorgung mit schnellem Internet kritisiert. 

Die Stadtverwaltung arbeitet mit den Stadtwerken an einer Lösung. 

 

- Die DB hat den neuen Fahrplanentwurf bekanntgegeben. 

Der Ortsteilbürgermeister beauftragt ein Ortsteilratsmitglied, sich mit diesem Thema aus-

einander zu setzen, um für den Haltepunkt Vieselbach das Bestmögliche zu erreichen. 

 

- Es wird kritisiert, dass nach dem Mähen der Böschungen am hinteren Teil des Vieselbach 

die Grasmahd nicht entsorgt wurde. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Mey gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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